

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月20日 0-16时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者23例

其中确诊病例6例、无症状感染者17例

本报讯(记者 杜菲菲)11月20日,哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

疫情情况

2022年11月20日0-16时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者23例,其中确诊病例6例,南岗区5例、香坊区1例;社区筛查发现3例,隔离管控人员中发现2例,闭环管理重点人员筛查发现1例。无症状感染者17例,香坊区13例、五常市3例、道里区1例;社区筛查发现13例,隔离管控人员中发现3例,密切接触者筛查发现1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医院进行隔离观察治疗。

根据全球疫情形势和病毒变异情况,结合三年疫情防控实践,国务院联防联控机制发布了优化疫情防控工作的二十条措施。这不是放松疫情防控,而是更加科学精准做好疫情防控,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。我市始终坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,严格按照第九版防控方案和二十条优化措施,进一步提升疫情防控的科学性精准性,坚决守住不发生规模性反弹的底线,最大限度保护人民群众生命安全和身体健康。

重要提示

目前,我市外防输入压力持续加大,本土疫情呈多链并行、多点散发和局部聚集性疫情相交织的特点,存在很大的不确定性,疫情防控形势严峻复杂。近日新增病例中有非闭环管理重点人员和社区筛查发现人员,病例轨迹复杂,涉及场所多,社区传播扩散风险大,给清零工作带来极大挑战。为尽快控制疫情传播扩散,希望广大市民增强防控意识,共同构筑坚强防线。

市民增强防控意识,共同构筑坚强防线。

一是密切关注疫情变化,配合流调排查。请广大市民密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息和市区疾控部门的紧急寻人信息,如与阳性感染者活动轨迹有交集,请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并配合流调排查等防控措施。接到流调电话时,如实告知行程史、活动轨迹、接触人员等信息,不隐瞒情况。

二是按时参加核酸检测,履行个人责任。核酸检测是切断疫情传播、防止扩散蔓延最有效、最关键的防控环节。请市民朋友切实履行个人责任,按要求参加核酸检测,确保应检尽检,不漏一户、不落一人,不缺一次。规范佩戴口罩,服从现场管理,守好“二米线”,全程做好个人防护。对未按规定时限要求参加区域核酸检测的人员“龙江健康码”赋黄码,出现阳性病例且造成严重后果的将依法严肃追究责任。

三是减少非必要出行,规范佩戴口罩。

流调排查显示,病例轨迹涉及公交、地铁、洗浴和早市、超市、物流园区等人员密集、空间密闭的各类重点场所,再次提示,要切实承担起主体责任,加强内部管理,做好员工健康监测,环境清洁消毒和通风换气,加强员工健康培训,落实个人防护措施。疫情期间,市民朋友尽量减少外出,少走亲访友,非必要不前往人员密集场所。坚持戴口罩、勤洗手、常通风,进入公共场所配合扫码测温、查验核酸检测阴性证明等防控措施。

请市民朋友牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

本轮疫情呈现多源多链并行 散发聚集并存、输入反弹叠加特点

疾控专家提示,市域外抵返哈人员一定要主动报备

疗具有重要意义。主动报备对于个人来说,只是举手之劳,但对于疫情防控的大局来说却至关重要。如果心存侥幸不主动报备,一旦造成疫情的传播蔓延形成严重后果的,将追究当事人相应的法律责任。鉴于目前国内及我市疫情形势严峻复杂,在此提醒广大市民:

一是从市域外抵返哈人员需持48小时内核酸检测阴性证明,向目的地所在社区(村)、宾馆酒店和单位报备,抵哈后实行落地核酸检测。

二是对7天内有高风险区旅居史抵

返哈人员,将管理措施由原来“7天集中隔离”调整为“7天居家隔离”,需“手递手”闭环转运,落实相应管理措施。

三是对7天内有高风险区所在县(市、区、旗)旅居史的抵返哈人员,进行“落地检”后实行“三天两检”(不含落地检,每次核酸检测间隔24小时以上),并做好居家健康监测,原则上一周内不参加聚集性活动。

四是对7天内有高风险区所在地级市(或直辖市)其他县(市、区、旗)旅居史的抵返哈人员,进行“落地检”后实行“三

天两检”(不含落地检,每次核酸检测间隔24小时以上),做好自我健康监测,一周内减少社会活动。

五是对从省内外无疫情地市抵返哈人员,进行“落地检”后实行“三天两检”(不含落地检,每次核酸检测间隔24小时以上)。

及时主动报备是大家必须履行的疫情防控责任。疫情面前,容不得半点疏忽大意,容不得半点侥幸心理,每个人都应该紧绷防疫之弦,做好自己健康的第一责任人。

压实“四方责任” 筑牢疫情防线

夫妻齐上阵 争做守护者

——记抗疫一线黄玉琴、于庆河家庭

本报讯(记者 杜菲菲)“有我们能的,就请随时给我们派任务!”在平房区兴建街道上海新村社区,黄玉琴、于庆河这对“银发”老党员夫妇,他们始终关心疫情防控工作,主动加入志愿者队伍,在抗疫一线贡献着“家庭力量”。

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,黄玉琴和老伴于庆河主动协助社区,为居民逐户发放酒精,张贴宣传海报。小区封闭管理后,又加入卡点值守工作中,两位老人戴上红袖标、身穿红马甲,手持测温枪……在忙碌的社区防控一线,测体温、查信息、作登记,对不配合的居民进行劝说。“力所能及的,我们一定做好。”就是秉持着这样的信念,两位老人由最开始

不熟悉二维码的使用,到有序地配合社区人员和其他志愿者开展工作,只用了半天时间。天气寒冷,如果不在卡点值守,两位老人就在家准备好热腾腾的饺子、小米粥、红糖水,为一线工作人员送温暖。

“儿子、儿媳都是医务工作者,他们都在工作岗位上守护大家的健康、平安,我们也要用自己的方式,为疫情防控工作出一份力。”黄玉琴说,“我们是共产党员,我们一定要坚守到底!”淳朴的话语,果敢的行动,诠释了这对老党员不忘初心、牢记使命的真本色。



警民联系卡成配送热线

社区民警化身隔离居民的“快递员”

本报讯(李鹏 记者 梁可心)最近一段时间,平房区友协街道双拥社区处于居家隔离的居民收到的生活物资与之前有些不同,里边多了一张友协派出所警民联系卡,原来这些物资都是由双拥社区民警苏群送到居民手中的,群众都亲切地叫他“小苏警官”。

本轮疫情发生后,民警苏群在参加社区工作例会时了解到,辖区内多户居民突然被通知需要居家隔离,由于事发突然,居民生活物资短缺,造成个别居民生活不便。苏群立即与隔离家庭联系,安抚他们的焦躁心情,询问是否有困难需要帮助。接到部分居民反映家中缺乏生活物资后,苏群指导居民利用团购软件和订货电话进行物资

采购,当物资被送到社区后,再由苏群和社区工作人员挨家“送货上门”。对于不会网购的老年人,苏群则化身“跑腿小哥”,帮他们采购生活物资然后送到家门口。

近日,“小苏警官”照常将购买的生活物资送到居民金大娘手中,顺带递上警民联系卡,并叮嘱说:“大娘,有啥需要随时给我打电话。”金大娘说:“等疫情结束你来大娘家,我给你做拿手菜吃,你也要注意身体,天天楼上楼下跑,我真是不好意思麻烦你。”简单的嘘寒问暖让苏群感受到浓浓的“警民鱼水情”,心里更坚定了战胜疫情的信心。



集采60种药品 平均降价近五成

国家组织第七批集采将在哈尔滨落地

本报讯(记者 于勇澜)11月20日起,第七批国家组织药品集中采购中选药品落地哈尔滨市,全市公立医疗机构和军队医疗机构将全面执行中选结果。

第七批集采共有60种药品,平均降价48%。此次集采药品涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药。第七批国家组织药品集中带量采购建立“一省双供”模式,当主供企业出现断

供等特殊情况下,备供企业可按有关程序替代主供企业及时供应,为患者提供了“双保险”。

截至目前,哈尔滨市医疗保障局已开展了279种药品、10种高值医用耗材的集中采购落地工作,节约费用超过6.8亿元,进一步降低了药品和医用耗材采购价格,减轻了群众医药负担。下一步哈尔滨市医疗保障局将做好中选结果的落地实施等后续保障工作,推进药品及耗材集中采购工作的有序展开,让集采成果惠及更多百姓。

高血压等5种门慢特病 异地就医直接结算开通

我省首批开通定点医疗机构114家

本报讯(记者 于勇澜)近日,记者从省医疗保障服务中心了解到,2022年,我省将“完善门诊费用异地就医直接结算”纳入30件重点民生实事工作,截至今年10月底,我省18个统筹地区全部开通高血压、糖尿病、肾透析、肿瘤放化疗、器官移植抗排异反应相关费用异地门诊就医直接结算,首批开通门慢特异地定点医疗机构114家。

省医保中心相关负责人介绍,不断完善异地就医直接结算政策,既是“十四五”期间医保改革的重点任务之一,也是对人民群众向往美好生活的积极回应。

随着人口流动加快,我省异地就医人群日益增加。数据显示,2022年1月至10月,全省普通门诊结算37.37万人次,其中省内结算2.07万人次,跨省结算35.3万人次;门诊慢特病结算2574人次,其中省内结算32人次,跨省结算2542人次。

在异地就医时,医保怎么支付?省医保中心相关负责人介绍,支付范围是指基本医疗保险的药品目录、医疗服务项目和医用耗材等基本支付范围,按就医地规定执行;而报销标准是按参保地政策执行;个人负担部分可以使用个人账户支付。

需要提醒的是,异地就医前,一定要先在参保地进行备案。参保人员可携带相关材料,去参保地经办机构进行登记,也可通过异地就医平台上办理。

哈尔滨第三十九届维纳斯 公益冰雪集体婚礼开始招募新人

由团市委联合市委宣传部、市文广旅游局、市民政局、市卫健委、哈广电、哈尔滨日报社和哈尔滨警备区政治工作处共同主办,哈尔滨青年宫承办,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司和哈尔滨市太阳岛风景区资产经营有限公司协办的哈尔滨第三十九届维纳斯公益冰雪集体婚礼将于2023年1月7日在太阳岛雪博会和冰雪大世界隆重举行。

现招募新人!活动将提供新娘婚纱、化妆、手捧花、装饰钻戒、新婚纪念品、抽奖、摄影摄像光碟、雪博会和冰雪大世界赏冰玩雪活动等。本次活动是哈尔滨冰雪节系列活动之一,活动全程免费,诚挚邀请新婚、纪念婚夫妇免费报名参加。

报名热线: 0451-84615719 报名地址: 哈尔滨青年宫活动部

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。 来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室 举报电话:0451-12388 群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于进一步强化当前疫情防控措施的通知

大、外溢风险较高的区域,要在省市专家综合研判和指导下,及时采取临时管控措施。 (三)各地要统筹做好高风险区疫情防控和物资供应、生活服务、就医保障、政策宣讲、心理疏导等工作,特别要强化人文关怀,畅通一线包保干部与社区居民联系渠道,第一时间解决好居民群众特殊需求,让防控管理更有水准、更有温度。 四、从严落实外防输入措施 (一)各地要进一步强化机场、火车站、公路交通卡口管理,严格执行核酸查验,落地即检、高风险人员和货运车辆闭环管控等措施。 (二)进一步健全完善并严格执行外来人员报备制度、社区网格化排查制度和单位自排査制度,对对应报备未报备、应排查未排查、应管控未管控,造成疫情传播风险的相关人员,要依法依规严肃追究责任。 (三)从严落实外地抵返哈人员管控措施,高风险区和间接入境抵返哈人员严格执行居家隔离,其共同居住人员一同落实相应管控措施。不符合居家隔离条件的实行集中隔离。 六、进一步强化组织领导和责任落实 (一)各级党委政府要严格落实属地责任,主要负责同志要亲自抓、统筹推进,敢于担当、敢于斗争、敢于负责,以坚定的信心和果敢的措施,快速处置疫情。各级党组织和广大党员干部要冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。 (二)持续加强宣传引导和政策解读,及时准

(上接第一版)

(五)坚持喜事缓办、丧事简办、宴会不办,倡导群众从简举办婚丧嫁娶活动,举办丧事活动要及时向属地社区(村)报备。

(六)倡导市民群众疫情期间不聚集、不聚会、不聚餐,前往公共场所必须规范佩戴口罩。

(七)从严从细落实早夜市各项防控规定,存在疫情传播风险的早夜市要暂停营业。具体按行业主管部门和属地指挥部规定执行。

三、快速划定风险区

(一)各地要按照“快封、快解”原则,及时划定风险区,在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下,要适度扩大高风险区划定范围,实行“足不出户、上门服务”。 (二)对病例活动轨迹较多、社区传播风险较

(上接第一版)

面对面、点对点将党的二十大精神传送到基层党员和群众心中。“我们将深入学习宣传和全面贯彻落实党的二十大精神,立足社区、立足群众、立足实际,切实把报告各项决策部署转化到实际工作中,转化为为民服务的具体举措。”郝丽影说。

党建引领,打造社区抱团服务新力量新格局

党的二十大报告指出,要始终坚持以党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和先锋模范作用,全方位提升基层治理服务水平,构建社区党建引领基层治理新格局——为提升基层治理服务水平指明了方向。 回到工作岗位的郝丽影带领社区党委,以凝聚共建合力为抓手,积极探索“内引外联、共驻共

以党的二十大精神为引领 打通为民服务“最后一公里”

建、不驻也建”的社区党建新路径。此前,抚顺社区创建了社区“党建联创、服务联办、治安联防、环境联抓、活动联搞”的“五联”共创党建工作模式。为盘活辖区内党组织的力量资源,抚顺社区打破辖区内不同领域、不同行业党组织各自搭台、独自唱戏、互不开放的状况,先后与15家单位共建“五联”共创党建工作模式,将驻街单位通过党组织的纽带联结起来。“今后,我们要在党的二十大精神引领下,继续以党建引领,聚沙成塔、攥指成拳,打造社区抱团服务新力量新格局。”郝丽影说。

李庆长共产党员服务队定期为贫困家庭义务检查线路,让光明照亮每个家庭;大学生义工节假日来

到社区参加义务劳动,戴着小红帽的身影成为庭院中一道亮丽的风景;乘警通雷锋车队定期组织空巢老人游览新城区,让老人感受城市日新月异的發展变化……党建引领社区服务的美好画面,令人憧憬。

精细治理,小事不出网格大事不出社区

“社区虽小,却连着千家万户,是党和政府联系、服务人民群众的‘最后一公里’。”抚顺社区在提出党建引领社区工作的基础上,将抚顺社区以院落为单位划分出9个网格,以此发挥服务群众的大效能。

郝丽影介绍,抚顺社区在每个网格内设置庭院管委会和支部委员会,下设党建联络员、信息快递员、卫生监督员、安全稳定员、纪检监察员,随时随地对接群众的各种诉求,真正实现“小事不出网格、大事不出社区”。

“在信息化快速发展的当下,我们的社区治理模式还相对传统。”郝丽影说,社区工作还基本靠走街串巷、挨家挨户上门来开展。今后,我们要以党的二十大精神为引领,以数字赋能推动社区治理向社区“智理”迭代升级,打通为民服务“最后一公里”。 今后,抚顺社区将全力打造“智理”模式,利用数字信息技术实现社区常住居民、流动人口和重点

确全面完整宣传贯彻党中央和省省委政府决策部署。加强舆情监测,及时回应群众关切,积极争取广大群众和基层一线工作人员对防控政策的理解和支持,筑牢群防群控基础。

(三)各地党委政府、各行业部门、各市场主体及广大市民群众要严格按照疫情防控要求,从严从紧压实“四方责任”,凡失职失责、脱管漏管、不遵守防疫规定的,将依法依规严肃追究责任。

(四)各地、各部门要切实加强督导检查,从严从细落实“四早”措施,强化“早快准严实”作风,发现问题即立行立改、即查即改,坚决整治“一刀切”“层层加码”等问题。

本通知适用于主城区六区,其他有本土疫情的区县(市)可参照执行。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部 2022年11月20日

人群的分类管理和动态管控,保证社区在应对突发情况时做到可溯、可防、可治和可控,把有限的人力资源从纷繁复杂的事务性工作中解脱出来。计划引入智慧化养老服务云平台动态掌握辖区内老年人的生活状况,了解他们的需求,做到靠前服务等。

新时期新征程呼唤新担当新作为。郝丽影说,在今后的工作中,将深刻领悟党的二十大精神丰富内涵和重要意义,进一步强化街道、社区党组织领导,全力整合辖区党组织、群团组织、公益组织、爱心企业资源,合力推进社区基层治理。完善社区居委会和居民小区服务机构,孵化一批群众自治活动团体,把群众组织作为党员服务人民群众的桥梁纽带,让党员服务群众、党心联系民心有方向、有抓手、有路径,推动党的二十大精神在抚顺社区落地生根、结出硕果。